

港藝人廣東打針分享朋友圈

衝八成接種率 呼朋喚友「一起苗苗苗」



■已經完成兩針接種的李力持手持疫苗接種信息。



■何家勁（右）和同在惠州的香港朋友一起組團打疫苗。

接種完疫苗，留影合照發個朋友圈和微博。香港演員何家勁在朋友圈晒出的分享，引來很多朋友點讚關注。年過六旬的他，原本還被朋友勸說不用接種，但他欣然前往，更呼朋喚友組團接種。和何家勁一樣的香港藝人不在少數，久居廣州的黃一山、駐紮東莞做自媒體博主的何俊軒，還有以橫琴為大本營的著名導演李力持，他們的社交平台都有類似這樣「一起苗苗苗」的接種疫苗動態分享。在他們看來，聽院士、專家的話，為了群體免疫八成接種率，每一個人都應該有「人人為我，我為人人」的樸素責任感。

「我打第一針的時候，廣東的疫情還沒爆發，當時預約、接種整個流程都很快速高效。」何家勁表示，打完疫苗當天，除了飢餓感變得有些強烈之外，毫無其他不良反應。「身邊很多朋友原本還在觀望或者遲疑，但看到我都去打疫苗了，他們也都去打疫苗了。」何家勁預測，打第二針的時候可能會需要排隊。但一向樂天派的他卻認為，排隊接種也是件好事，說明打的人更多了。

這兩日在東莞接種完第一針的何俊軒表示，他一直在外工作，看到朋友圈不少

朋友都在晒打疫苗，他也迫不及待約上身邊的好朋友一起去打。他希望用自己的行動，為群體免疫盡好個人的責任。

黃一山久居廣州多年，如今居住的番禺區也有小區成為中風險地區。此前一直在橫店拍戲，五月底剛回到廣州，他便抽出時間前往附近的醫院接種疫苗。

「我一直都想早點打疫苗，之前困於工作。回到廣州就立馬預約了。」黃一山說，作為年輕力壯的一族就應該積極接種。接種當天，黃一山發現排隊的人很多，但整個流程卻非常快速和高效，打針後不到一個

小時他就回到家。隨即，他也在各個社交平臺分享了自己接種疫苗的經驗。

黃一山一直都在關注香港和內地的防疫動態。在他看來，疫情之下，社會要運轉，經貿文旅活動要交流，市民能通過這兩個二維碼安全暢通出行，這才是真正的自由。因此，他也都不斷關注院士、專家的呼籲。「聽鍾南山院士的話就好。」

身在福中不知福 蘇州過後無艇搭

香港導演李力持，早前在香港珠海商會的組織下，報名第一批接種疫苗。但後因工作離開珠海幾日，沒能和大家一起組團去打疫苗，他像錯過了一場老友聚會般有些遺憾。回到珠海，他立馬預約接種。

「我不明白大家在等什麼，香港這麼多針劑若過期的話，就太身在福中不知福了。」李力持直言，只有大家一起打疫苗，香港才能通關，重新煥發活力。「不要再等了，否則，蘇州過後無艇搭。」

在穗港生封閉區獲助免露宿



■為應對疫情，廣州市會封閉管理部分區域，限制居民外出，一名港生因此意外受困。

2日有媒體報道稱一名在穗港生因送朋友回家被困位於廣州番禺區的疫情封閉管理區域，導致在公園露宿5天。報道還稱該港生向香港駐粵辦及工聯會廣州中心求助未能及時獲得協助。傳媒2日就此進行了解，獲悉工聯會廣州中心於5月31日接到該港生求助電話後，隨即第一時間與番禺區相關部門溝通聯絡，到6月1日當地街道辦即為港生在封閉管理區域內協調安排一處100多平米且家電齊全的住處，成功解決港生住宿問題。

工聯會廣州中心主任邵建波表示，電話中港生自稱在華南理工大學就讀研究生，於5月28日晚送女朋友回到位於番禺區的住處後，發現該區域已實施封閉管理，故無法離開。求助人表示，由於女朋友與家中長輩同住，不便提供住處，所以只能暫時在公園內露宿。工聯會在接到求助後，當即核實該港生信息，並第一時間與番禺區相關部門溝通解決方法。

「6月1日和2日我們都進行了電話回訪，求助人表示已解決基本食宿問題，暫住的小區內有小賣部可以購買食物和必需品，也可以叫外賣。」邵建波透露，目前求助人情緒穩定，並對工聯會及當地街道辦提供的幫助表示感謝和理解。

截至6月2日，當地防疫部門已為求助人提供2次免費核酸檢測，3日還將再次檢測。求助人也表示封閉管理區域內部分樓棟已開始陸續解封，相信自己所在小區也不會封閉太久。

荔灣區兩街道列高風險地區

2日，廣州市衛健委副主任劉成勇在疫情防控發布會上表示，6月1日0時—24時，廣州市新增報告12例本土新冠肺炎感染者。而根據近日新增病例的區域分布及流調情況，荔灣區中南街、白鶴洞街的防控風險等級已經調整為高風險區域。對於此次疫情源頭的「零號病人」，廣州仍在進行溯源。廣州市疾控中心副主任張周斌透露，南寧境外返回人員不是廣州此次疫情源頭。

廣州此輪疫情面對的是在印度發現的變異毒株，而這種變異毒株也是首次在內地出現本地社區傳播。張周斌表示，關於本輪疫情的源頭，有網友們猜測是已回到南寧的境外返回人員，「但通過我們前期溯源和調查，基本上已經排除了這條線。」另悉，本輪疫情中，廣州首例發現確診個案、75歲的郭婆婆如今病情基本穩定。

距離內地高考只有3天，今年廣州的考生將面臨疫情加雨季的雙重考驗。就此，廣州市副市長王



■2日，荔灣區白鶴洞街實施封閉式管理，志願者協助配送業主網購的物品至住戶門口。

東在發布會透露，廣州高風險地區的考生不進入中低風險區，統一安排在3個考點參加高考。

同時，廣州將為新冠患者密接及次密接考生安排隔離考點，密接考生一人一個考場，次密接考生最多4人一個考場。

「老廣」防護意識差 須加強指導

在廣州不同的地區，防疫措施展現冰火兩重天的差異。在疫情防控核心區，「只進不出」的嚴格措施落實到位，涉及的小區和村落均嚴陣以待，氣氛一片肅然。但在疫情次重點防控區域，卻仍然有大型演出活動如常舉行。在緊鄰荔灣區的廣州市越秀區，一些音樂會、朗誦會仍如期演出。

在民眾方面，目前為止廣州仍有不少街坊依然「心大」，防護意識明顯不足。行走在荔灣區街道上，時常可見耐不住煙癮的中老年人半摘口罩抽煙，可謂隨心所欲，無所顧忌。但此次荔灣

疫情傳播鏈中，大多數感染群體正是處於50歲到60歲之間的本地「老廣」。

分析認為，出現這種現象，原因之一是這個群體大多不熟悉社交網絡，因此對資訊的接受速度較慢，對於疫情的嚴重性也評估不足，以至於到現在依然淡定自若。面對這一群體，相關部門有必要加強指導和管理。例如在公眾場合的顯眼地方張貼標誌，時刻提示市民戴好口罩，並對置若罔聞肆意妄為危害公共衛生安全的，採取措施進行干預管理，把疫情反彈的風險降至最低。